

# 一条微信留言 9人传销窝点脱险

## 衡阳警方线上线下联动救人

本报讯（记者 姚永军 通讯员 李国栋 毛欣）12月24日晚上，市公安局“网上快警”联手石鼓警方成功解救9名陷入传销组织人员，赢得“政务新媒体观察”和广大网民的点赞。

当日16时42分，1名身陷传销窝点的受害人通过“衡阳警事”微信公众号，找到了“网上快警”值班小编——雁城平安君留言求助：说其疑似身陷传销

窝点（某居民楼八楼），并被游说购买“天津天狮”产品，由于不敢拨打电话，只能在厕所偷偷发短信求助。同时该受害人通过微信发送了其所在位置及街景照片。

“雁城平安君”立即将信息推送给石鼓分局新闻舆情中心。新闻舆情中心工作人员一刻不敢耽搁，迅速将信息转给雁城平安君留言求助：说其疑似身陷传销

人民路派出所民警火速赶往现场进行解救，并叮嘱要确保报警人安全。值班中队长聂勤根据报警人发来的照片，初步研判其位于石鼓区某路段歌舞厅对面的居民楼8楼。通过敲门询问、实地拍照比对，聂勤确认了报警人应该位于五单元八楼。社区民警唐少龙通过“一标三实”系统查询并通知房东赶到现场。10

分钟后，房东赶到现场将门打开，民警进入房内成功控制住了房间内的9人（7男2女），在现场对其随身物品进行检查后全部带回了派出所。经询问，该9人均为被害人（其中1人为报警人），组织者外出不在现场。

目前，9名受害人被遣散回家，人民路派出所已责令房东加强报备。案件仍在进一步调查之中。

## 收到一面锦旗 收获一次感动

杨家坪社区化解一起房产纠纷

本报讯（记者 周连武）近日，石鼓区湘水左岸小区居民王女士和颜女士特意为五一街道杨家坪社区送来锦旗，以表达社区为居民办好事、办实事、为群众排忧解难感谢之意。

原来，五一街道杨家坪社区湘水左岸小区由于种种复杂原因，不动产权证多年未办理，导致业主与开发商之间的矛盾纠纷不断激化，引发业主多次上访。为化解此矛盾纠纷，五一街道成立了包案小组，和杨家坪社区一起多次召开业主协调会，积极与市区两级政府相关职能部门沟通协商，终于将问题解决。

今年10月，市不动产登记中心为湘水左岸业主开设了专门窗口集中办理房屋证事宜。湘水左岸小区共有344户未办理产权，目前已成功办理了不动产权339户，还有5户正在办理当中。

面对居民赞扬和肯定，社区相关负责人表示，“收到居民送的锦旗，我们很感动，为居民解决困难是我们应尽的义务和责任，以后也将更用心情地服务居民。”

## 天天普法

禁渔期非法捕鱼自吞苦果

## 捕鱼一斤多 获刑三个月

本报讯（记者 周连武）昨日下午，记者从蒸湘区人民法院了解到，近日，该院宣判一起非法捕捞水产品案，被告人俞某红在禁渔区、禁渔期使用禁用的工具捕捞水产品，犯非法捕捞水产品罪，被依法判处拘役三个月。

6月16日20时许，被告人俞某红在蒸湘区呆鹰岭镇蒸水西堤国贸前海湾地段蒸水河附近，利用电捕鱼工具（包括电抄网2根、锂电池1个、逆变器1个、电鱼导线2根）进行电击捕鱼，捕获鲫鱼、黄鳝等鱼类共计713克（经鉴定价值32元），并于当晚被市渔政渔港监督管理站工作人员在现场查获。经市渔政渔港监督管理站认定，被告人俞某红系在禁渔期、禁渔区非法使用电力捕鱼工具进行捕捞。

法院经审理认为，被告人俞某红违反保护水产资源法规，在禁渔区、禁渔期使用禁用的工具捕捞水产品，情节严重，其行为已构成非法捕捞水产品罪。为打击破坏生态环境刑事犯罪，维护国家水产资源管理制度，根据被告人俞某红的犯罪事实、性质、情节以及对社会的危害程度，遂作出上述判决。

法官介绍，《中华人民共和国刑法》第三百四十条规定：违反保护水产资源法规，在禁渔区、禁渔期或者使用禁用的工具、方法捕捞水产品，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。禁渔期是天然水域鱼类产卵繁殖、延续生命的重要时期，也是恢复鱼类物种多样性、修复河湖水域生态环境的重要时期。电鱼等非法捕鱼手段不仅会导致鱼类丧失繁殖能力，破坏水域生态环境，且电鱼是高危作业，相关器具使用不当或者漏电，也会对捕捞者造成危险。因此，在禁渔期、禁渔区内，禁止一切非法捕捞的行为。

“听到枪响，心里犯愁。”负责亲水平台清扫清理的一名环卫工告诉记者，彩色弹珠四处飞溅，卡在鹅卵石缝隙里，清理难度大。“摊位占满了

我们的节日·元旦



近日，衡阳技师学院在大礼堂举行2020年“匠心筑梦 技能报国”元旦晚会，为迎接新年献上了一份精美的“文化大餐”。 ■记者 翟瑜 通讯员 谢东升 摄

争创全国文明城市

老人遗失贵重物品，通过“掌上衡阳”获悉了招领信息——

## 这位公交车队长的做法蛮暖心

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 陈剑飞）“谢谢小张和许队长，谢谢104路公交全体司乘人员！”12月30日上午，年近八旬的曾先生在船山大桥104路公交调度室领取了不慎遗落的身份证、社保卡和储蓄卡等物，并连连对调度员张友虹和车长许建英表示感谢。

12月27日下午，市公交集团104路樟树坳公交站调度员张友虹在值班时，发现站亭旁地上有一沓散落的卡

片，她拾起一看，发现是1张身份证、2张社保卡、1张储蓄卡。张友虹连忙问了正在候车的几名乘客，均未得到失主信息。从身份证显示的信息来看，失主是位家住衡阳县西渡、年近八旬的老人。考虑到失物贵重，她立即将情况向车队长许建英报告。许建英得知后，一面将失物信息转发到各个微信群和朋友圈，一面通过“掌上衡阳”客户端发布寻找失主的招领启事。

当天，曾先生乘坐104路公交车到

家后，发现随身携带身份证以及自己和老伴的社保卡、储蓄卡等物不慎丢失，也不知是在哪儿丢失的，这可急坏了老人。第二天，有熟人告知老人，在“掌上衡阳”客户端看到了失物招领信息，老人试着拨打联系电话，问询后得知自己不慎丢失的身份证件和社保卡等物已被104路公交调度员张友虹拾得，正等待他去认领。老人当即赶往船山大桥104路公交调度室，在确认失主身份和失物无误后，完成了失物认领手续。

## 集中整治户外广告 擦亮城市“天际线”

截至29日，我市共开展户外广告集中整治行动22次，拆除违规设置和破损的户外广告168处

本报讯（记者 胡亚华）昨日，记者从市城市管理综合执法局了解到，今年以来，我市加大了户外广告的巡查监管和行政执法力度，取得了明显成效，截至29日，共开展户外广告集中整治行动22次，拆除违规设置和破损的户外广告168处、11200m<sup>2</sup>，其中立案查处违章户外广告13起。

据了解，我市全面加强了城管综合执法建设，提升了城市管理和服务

水平，加大了对户外广告提质改造力度，拆除违规设置和破损的户外广告168处、11200m<sup>2</sup>，擦亮了城市“天际线”；通过城管数字管理平台，强化日常巡查，全年检测户外广告设施50处，查出安全隐患29处，更换破损广告3200m<sup>2</sup>，更换路名牌11杆，督促有关方面对存在安全隐患的户外广告进行加固维修29处，对标问题强化整改，实行对账销号，从而彻底消除安全隐患。

强化临时停车管理，开展人行道停车和乱设停车场的整治工作，今年我市共施划新增临时停车泊位4619个，新增残疾人停车位442个，施划非机动车、摩托车停车位18253米，对宽度不足6米的人行道设置隔离设施37545个，清理“僵尸车”519台，拆除私装地锁128把，依法取缔私设收费停车场3个，有效缓解了市民停车难的问题，市容秩序得到了明显改善。

向不文明行为说“不”

## 平台成了“靶场” 枪响弹飞“太危险”

射击、陶瓷彩绘等摊位卷土重来，湘江西岸风光带解放路亲水平台上“摊满为患”

本报讯（文/图 记者 胡亚华）“亲水平台清爽了一阵子，眼下，游乐摊位‘遍地开花’，挤占平台，摊位占道严重‘反弹’。”连日来，热心游客致电本报新闻热线反映，一些商贩纷纷在解放路亲水平台摆摊设点，平台上“摊满为患”，观景休闲的公共平台成了游摊散货的天下。

29日下午，在湘江西岸风光带解放路亲水平台，记者看见平台被五花八门各式摊位占满，记者现场粗略统计，8个射击摊一字排开，并肩而立。现场，枪声此起彼伏，不少游客在“枪林弹雨”中冒险穿行，挑战数字、陶瓷彩绘、扔圈中奖等游乐项目也不在少数。

“听到枪响，心里犯愁。”负责亲水平台清扫清理的一名环卫工告诉记者，彩色弹珠四处飞溅，卡在鹅卵石缝隙里，清理难度大。“摊位占满了

平台，游客无奈绕道而行。”常在风光带上散步的刘先生告诉记者，平台成了“靶场”，枪响弹飞，一旦误伤游客，后果不堪设想。当地群众强烈呼吁，有关职能部门应加大巡查值守力度，加强文明劝导力度，对于屡教屡犯的违规占道摊贩，应依法依规查处，维护亲水平台的游览秩序。

29日下午，在湘江西岸风光带解放路亲水平台，记者看见平台被五花八门各式摊位占满，记者现场粗略统计，8个射击摊一字排开，并肩而立。现场，枪声此起彼伏，不少游客在“枪林弹雨”中冒险穿行，挑战数字、陶瓷彩绘、扔圈中奖等游乐项目也不在少数。

“听到枪响，心里犯愁。”负责亲水平台清扫清理的一名环卫工告诉记者，彩色弹珠四处飞溅，卡在鹅卵石缝隙里，清理难度大。“摊位占满了

为她点赞！

带着妈妈上大学

## 衡阳女孩邹晴感动许多人

如今的00后是什么样的？实际上，他们的身上的特点不止有稚气，还有勤奋、坚毅、自信、勇敢、热情、炫酷、多元……今天，就来认识一下这位00后女孩。

她叫邹晴，2001年出生在衡阳县曲兰镇船山村，现在是湖南环境生物职业技术学院大一学生。从她记事起，母亲就只能摸着板凳走路，10岁时，外婆和父亲相继去世，照顾母亲的重担落到邹晴的肩上。从那时起，邹晴每天出门前要先把母亲安顿好，照顾母亲的饮食起居。

2016年，为了早点参加工作

（据央视新闻）

4天700封！

## 中学生用地理知识写“情书”

近日，在浙江金华，90后中学地理老师丁晓涵，4天的时间内收到了700封学生写的地理“情书”。

“冷暖气团的相遇总带着泪水，而我遇见你则是一生欢喜。”

“北大西洋的暖流温暖了摩尔曼斯克沿岸，太阳的辐射温暖了大地，而你温暖了我。”

“相信我，我可以照顾好你，即使在冰天雪地中，我也有北大西洋暖流的能力温暖你。”

“质量如此大的太阳才能够吸引着八大行星，可如此娇小的你，又是如何能够吸引着我的心。”

“喜欢你怎么能够端着，我要像冷锋过境，阴天、大风、大雪。”

惊心动魄！

## 老师上课点名发现异常 救下一家5口性命

12月24日，云南镇雄县大湾镇团结小学老师李锦锦、余波课前点名时，发现来自同一个家庭的两名小学生没来上课，给家长打电话也无人接听，细心的老师们火速赶往这两名学生家。正是这个看似“多管闲事”的举动挽救了一家5口的性命。

细心老师发现“端倪”

12月24日上午，二年级班主任李锦锦在点名时发现平时一向上课准时的本班学生郭明欣没来上课，心里感觉有点不对劲，随后跑去查看在该校上小学一年级的郭明欣的弟弟小伟（化名）在不在，结果得知两姐弟都没来学校。

“太急人了，8点10分就要上早课啦，这两个学生还没有来！”随即，该校一年级班主任余波打电话询问两名学生的父亲郭友军，拨打几次电话对方均未接听。“是不是出现意外情况了！”余波老师感觉不妙，立即将这一情况告知校长范孝祥。范孝祥急了：“你赶快开车去看看，我们随后跑过来。”

余波立即开着车，冲向离学校1公里多的郭友军家，只见家门紧闭、异常安静，从屋内传来一股明显的煤烟味。

“不好，快救人！”余波老师向屋内高喊了几声后仍未有人回应，赶紧破门而入，进屋后看见郭友军、妻子季兴莲、3个女儿和1个儿子都在床上昏迷了，床旁边放着一个正在烧着煤炭的小火炉。

一家人不幸1死5伤

余波和其他赶来的邻居们合力救援，将已经昏迷的一家6口抱到屋外通风处。

“这个交给我来！”说完，余波抱着不省人事的小伟，一路跑到附近的团结村卫生室，送医途中感觉对方的身体越来越冰冷。后经医生检查，年仅6岁的小伟已经确认死亡。

“接到情况报告后，大湾镇党委、镇政府和团结村委会立即展开救援。”大湾镇党委书记朱启才告诉记者，当天上午得知险情后，大湾镇党委副书记王孝波立即拨打了120，并赶到事发地参与救援。

让人稍感欣慰的是，经过送医后的全力救治，郭友军一家5口已经苏醒过来，目前神智清楚，生命体征平稳，脱离了生命危险。据救治医生介绍，如果这一家6口没被及时发现，哪怕是再晚送来半个小时，后果将更加严重。

（据《人民日报》《春城晚报》）

辣条立功！

## 男子盗走百万珠宝 6小时后归案

四川宜宾高县公安局12月25日公布了一起破获的珠宝店特大盗窃案，尽管犯罪嫌疑人作案时头套丝袜，还故意躲避监控，警方最终仍然凭借发现的蛛丝马迹，侦破了案件。

案发时间在11月1日凌晨，高县文江镇民主街某珠宝店报警称，店内3000多克黄金、铂金饰品被盗，民警迅速赶到现场，初步确定被盗物品价值200多万元。警方成立专案组，经勘查发现，犯罪嫌疑人是从珠宝店更衣室后面破窗进入的。

据高县公安局刑侦大队文江中队中队长贾鹏程介绍，“他进入金店作案，都是找丝袜戴在头上，相当于戴了头套，我们根据店里的监控根本就不看不清人的脸，只能看到一个人影，而且他拿到以后也是直接返回，没有回中心位

置，在边缘监控不能够拍到的位置。”

犯罪嫌疑人作案后，故意躲避街面的监控，还把作案时的衣服扔在了一处桥下，有较强的反侦查意识。警方通过调取海量监控仔细排查，研判犯罪嫌疑人的身形特征。同时，民警发现，嫌疑人在现场有喝水的行为，但杯子上并没有留下DNA信息，然而，地上一袋未吃完的辣条，成为侦破的关键。

贾鹏程介绍：“通过检验，我们就锁定犯罪嫌疑人，这个犯罪嫌疑人有前科，我们采集过他的身份信息，DNA。”案发36小时后，犯罪嫌疑人何某被警方成功抓获，何某对自己的犯罪事实供认不讳，盗走的案值200多万元的黄金、铂金饰品，也被如数追回。目前，犯罪嫌疑人已被移送起诉。

（据央视新闻）